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Előfizetési feltételek:
Egész év ró fi frt. — kr. 
Félévre . . 3 —
Negyedévre 1 ’ §0 * 

Pgyoi szám 10 kr.
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68-l!i szám,

ScerksiiBtösógi iroda:
Ffltír 4. •*. «., hová 6 Up szellemi részéi illető 

közlemények küldendők.

Társadalmi, tanügyi, közgazdasági ás ismeretterj
^egjelan:

Szerdán és Szombaton.

esz tő közlöny

€6 ----------^
Hirdetések dija : *

1 hasábos petitsor 5 kr. 
Nyílt térben . 20 kr.
Bílyegdij egyes hir-

deiéhiiéj . . 80 kr. I

K^jfiratok: 
Viasza nem adatnak.

Előfizetési fölhívás.

Lapunkat időközben indítva 
i:ieg, e miatt az előfizetési idő is 
«“sonkán maradt, miután a félév 
november hó 14-én az 52-ik szám­
mal lejr.r. — Az előfizetés rendbe­
hozatala végett tehát a csonkán ma­
radott egy és fél havi időtartamra 
kiegészítésül uj előfizetést nyitunk: 
November 15-dikétől Deczember
v<18éiS...................................... kr.
Egy negyedév hozzácsató-

Insával . . . . 2 fr. 25 kr. 
l éi év hozzáesatólásával 3 fr. 75 kr.

Előfizetések eszközlésére leg- 
czélszeriibh • postautalványokat 
használni.

A „Iíalailáb“ kiadóhivatala.

Kiedóhivatoil:
VOLCZ fí. könyvnyomdája. ilindennemü pér fM 

birdotések és reclaim«tiok ide intézendő!«.
Ne veszítsük ezt szem elől és 

‘tz ere<Jmény mcgjutalmazandja vá- 
laüztásuiikat!

— Ciuseret tbk. a török tábor­
ban. A „Pol. Corr. egyik levelezője

A megyei választásokhoz.
A megyei tisztikar újra válasz­

tása e lióban megtörténik.
A magyar nemzetnek ez egyik 

leg sarkú latosabb joga, hogy azokat, 
kik hivatva vannak mellettünk és 
ellenünk a törvényeknek s igy a tör­
vény szigorának is érvényt szerezni 
ő választja saját kebeléből, habár 
közvetve is, azok által, kit őt kép­
viselik.

Valamely jog gyakorlásánál, an­
nak telyes öntudatával kell bírnunk, 
oly értelemben kell azt gyakorolni, 
mint a mely intentiok az azt szabá­
lyozó törvényt létrehozták.

Minden mellékérdek legyen fél­
re téve, ne szedjük elő az archí­
vumból amaz ügyeket melyeket talán 
egyik tisztviselő nem Ínyünk szerint 
s talán anyagi károsodásunkra; de 
törvényesen és igazságosan intézett 
el, — ne szedjük mondom elő ta­
lán azért, hogy éretlenségünket árul­
ná el, s képtelenségünket e szép jog 
gyakorlására. Épen becsülnünk kell 
a részrehajlatlanságot tisztviselőink­
ben és az igazságszeretetet, melv 
biztosit minket eljárásuk helyességé­
ről igázságáról. —

A közjó ál jón szemünk előtt. 
Bíráljuk az egyént kit szavazatunk- 
ra méltatni akarunk elfogulatlanul. 
Vegyük szemügyre személyes tulaj­
donait: X au e képessége, buzgalom­
mal hasznosítja e ezt, jtdlemcs e?

S ha igen, a további fürkszés- 
nek helye nints !

Ily nézettel lépjünk az urná­
hoz !

A hivatali állás magában leli 
czélját.

Nem lehet az asyluma a sze­
génynek, viszont nem lehet eszköze 
«gyes egyéneknek, hanem igenis a 
maga polezán önállolag, jellemszi- 
lardsággal, értelmi fenséggel mii kö­
dőkéz.

n-ja Kumeliüból, hogy Ciuseret tbk. a 
kommune hires hadügyminisztere, mult 
hó 20-án a konstantinápolyi vasúti vo­
nattal ott, Kuleli Burgos városon haladt 
át s a török hadügyminiszter Írásbeli 
megbízását mutatva elő levelezőnek, el­
mond«, hogy fi egyenesen Sófiába megy 
Meficmed-Alihoz hogy annak táborában 
resztvegyin a hadjáratban. Ciuseret kü­
lönben nem rég titkos küldetéssel Lon­
donban is járt.

Az adó felügyelőkhöz, szigorú 
körrendeletét fog kibocsátani a pénzügy­
miniszter, az 1876-ki közadó behajtási 
tör v íny pontok megtartására utasítva 
öke . Lzm utasítás azért vált szükségessé, 
mivel esetek (legutóbb Zolyom megyé­
be) hozattak a kormány tudomására, 
amikor oz adófelügyelő a törvényszerű 
közeg által ki nem vetett, csupán az ál­
tala előirt adót végrehajtás utján behaj­
totta, ami világos megsértése a tör­
vénynek.

— Két fontos, elvi jelentőségű 
döntést fog közölni legközelebbi számá­
ban a m. kir. minisztertanács engedélyé­
vel szerkesztett „Közig, döntvénytár.“ 
A vallás ea közoktatási miniszter ugyan­
is egy konkrét eset elintézése alkalmá­
ból, mint a Búd. Hirn.“ értesül, kije­
lente, hogy a közigazgatási bizottság ha­
tározatai ellen annak egyes tagjai fe- 
lebbezéssel nem élhetnek. — A földmi- 
velési- ipar- és kereskedelmi miniszter 
pedig szintén egy konkrét eset elinté­
zése alkalmával azt jelenté ki, hogy a 
vásári helypénz még a heti vásáron kí­
vüli napúkon is beszedhető.

ti lelek halhat at bins ágáról “ czimü 
munkája alapította meg.

Egész tehetségével iparkodik ebben 
a lélek halhatatlanságát bebizonyítani.

A berlini tud. akadémia Mendels­
sohnt megválasztotta tagjának. Midőn 
nagy Frigyes M. nevét meglátta, uj vá­
lasztást rendelt el. Az akadémia nem 
tudva, hogy mi hibát talált a király e 
névsorban, újólag megválasztotta őt. A 
kiráiy most M. nevét egyszerűen keresz­
tülhúzta. De M. nem nagyon vette szi­
vére o dolgot, sőt oda nyilatkozott, hogy 
sokkal jobban szereti, hogy az akadémia 
választotta és a király nem hagyja hely­
be, mintha a király nevezte volna ki 
akadémikusnak, — és az akadémia uem 
hagyta volna helybe.

Nagy szolgálatot tett hitsoraosainak, 
midőn a bibliát majd később a zsoltá­
rokat n émetre forditotta.

„Jeruzsálem" czimü könyvében 
az állam és egyház különválasztása mel­
lett küzd éa e müvével, mint Leasing 
„Nathan der Weise“-jével, egy századdal 
előztemvg korát.

Legutolsó müvében, melyet Leseing- 
hez intézett barátját a Spinozismustól 
igyekszik tisztázni. Ezen utolsó kézira­
tát 1785. év december utolsó napján vitte 
kiadójához és onnan betegen tért vissza.

178G. január 4-én halt meg, ágya 
előtt ott állott Lessing mellszobra.

Mendelssohn neve az irodalom, a 
bölcsészet és a zsidók barátainak em­
lékében örökké fog élni.

H-i J-f.

7.ése miatt a szerb határon. Server pa­
sa azt váloszolta, hogy panaszai nőm 
jöhetnek figyelembe, mivel azok jogo­
sulatlanok éa Szerbia csak ürügyet ke­
res a béke megszakítására. Kriszr.ica te­
hát jól teszi ha sokat nem erőlködik es 
inkáub elutazik Isten hírével. Server 
következőleg zárta be válaszát: „Szer­
bia egyszerűen rablóhadjáratra készül; 
hasonlóval fogjuk viszonozni: mi sem 
fogunk önökkel háborút viselni. Egy­
szerűen 100,000 fegyveres mohamedánt 
küldünk önök ellen, kik irgalmatlanul 
fognak elbánni." — Krisztics már legkö­
zelebb elhagyja Konstantinápolyi.

A kis montenegrói őrség valószínű­
leg inár e napokban hagyja el a Suto- 
rinát. Határozottan állítják* hogy úgy a 
becsi mint a romai kabinet Nikiczáuak 
világosan tudtára adták, hogy Montén eg 
ro az Adrián nem fog kikötővel bírni. ° 

Mehemed Ali pasa nov. 29 ről je-

Irudaloni, n tivészet és tudomány.
Mendelssohn.

Dr. Kaysorling felolvasása nyomán.—

Hogyan lett Mendelssohnból író?
Lessing Shalt bury munkáit adta ne­

ki olvasni. Midőn Lessing megkérdő vé­
lemény et, M. azt nioud;í, hogy a mü jó, 
de ilyesmit ő is tudna írni. L. aztán fel­
szólító, hogy Írjon „ily som it“. Nehány 
hó múlva, M. egy csomó kézirattal állít 
be Lesningnól a mü czimo: „Philosophi­
sche Gespräche“ volt. Lessing saját ne- 
\ o alatt adta ki e munkát, M. ezen mü­
vében a Spinoza elmélete mellet harcol. 
Nőm sokkal ezután jelent meg tőle „Briefe 
über die Empfindungen.“ E mii ezéija 
volt levezetni a művészet eredetét az 
clubi ri teiméi-zetböl.

M. müvei vezették Lossioget Lao- 
koon megírására. Ezen müvében Leesing 
M-t tanítójának ismeri eh

A berlini tud akadémia páIvázatot 
hirdetett „Éber die Evidenz der nivtuphy- 
eiechcn Wissenschaft“ cz-mii thémára. 
M. pályázott és elnyerte a dijat. a „Ber­
liner Zeitung“ ez ügyben igy ir: „A pá­
lyadijat 50 arany) philosophic! müveiről 
ismert Mendelssohn nevű zsidó nyerte 
ol. A pályázok között ott volt Kant is“ 

M. liilnevőt kit önül on „Phaeton,

Mindenféle.

Meghalt a tehénpásztor, s igybucsuz- 
tata el a „rektram:“

„Búcsúztatlak téged, el az fűtől fától,
Embertársaidtól és az kis fiadtól,
Es az egész leány — és az legény- 

hadtól
S végre az nagy szarvú falul ikájától.“

t

Hányán voltak az ókorban a görög 
bölcsek ? °

— Heten.
— Melyik volt köztük a legböl- 

esebb a logkitünőbb?
— A hetedik.
— Már micsoda vad felelet ez me­

gint! Már mért lett volna épp a hetedik?
— Igenis kérem alássan tanár ur, 

mert a hetediknek nem volt párja.

— Ugyan kérem tetszik tudni 
diákul?

— Oh igen, rneglohetetésen.
Rogo det mi hi decent florenos 

post festum.
Nini! most jut eszembe, hogy 

nem én tudok diákul, hanem a bátyám 
a fiskáilis; — ámbár azzal is hiába be­
szél, mert annak sincs pénze.

B. N. - p.

A csatatérről.
Két olasz pánezélos lmjo megérke­

zéséről Anti vári előtt a skutári olasz 
fókonzul már értesült, és ezek megérke­
zését minden órában várják.

Krisztics szerb ügynök utolsó talál­
kozásánál Server külügyminiszterrel pa­
naszt cinéit n török csapatok elhelye-

lenti, hogy Ibrahim pasa „töbször győ­
zelmesen verte vissza az oroszok heves 
rohamait, melyeket az „Yldir“ nevű 
redouto ellen intéztek, amely alkalom­
mal 400 embert vesztettek. A (örökök 
hir szerint az Etropoltol bárom órai 
távolságra fekvő Terklous defilét az 
oroszoktól újra viszavették.

A „Deutsche Zeitungénak jelentik 
Bukarestből nov. 30-ról: A Gurko tá­
bornok áJtal nov. 23 án elfoglalt állá­
sokat a törökök nov. 30-án visszafoglal­
ták, hir szer int a muszkák ez ütközet­
ben két ezred lovasságot és egy ágyút 
vesztettek.

Sz.- Pétervár, nov. 30. Bogotból nov 
29 röl hivatalosan jelentik az etropoli 
barezot. A küzdelem november 24 di- 
kén délután bárom óráig tartott. 22-di- 
kén az egész nap csatározással tölt el 
és ágyukat vonszoltak fel a szikiára. 
Nov. 23-án a Preebrasen ezred egy ön­
kéntes csapata hirtelen támadással el­
foglalt egy red oufeot; a töiökök pedig 
mivel szárnyukban voltak fenyegetve 
az első vonatot elhagyták. A redoutot 
azonnal megszállotta az Oldenburg ber- 
ezog jobb oszlopa, és onnét esteiig 
folyton lövöldözött, a baloszlop is bele­
keveredett a csatározásba és készülete­
ket tett a tőrök túlszárnyalására. Ez az 
oszlop nov. 24 ón reggel mindinkább fe­
nyegette a törökök szárnyát és hátát 
és régre kény szerilelte az ellenséget 
hogy a főredoutéba v. m ljon vissza 
mely a szoros bejáratát zárja el, azt 
azután a Provbrasenszki ezred egy szá­
zada szálfa meg; a törökök megfuta­
modtak, do csak 25-éu hajnalban lehe­
tett őket üldözni, mely alkalommal a 
dragonyosok 3 ágyút, 3 lőszeres ládát 
és 300 élelmiszeres és lőszeres kocsit 
zsákmányoltak. Veszteségünk a három 
nap alatt 48 halott és sebesült.

A „Köln. Zeit.“ jelenti 30-ról Bu­
karestből; Hiteles hitele szerint Mehe­
med Ali pasa Praraesot visszafoglalta, 
mi által Etropol elfoglalása ellensúlyoz­
va van.

Hivatalosan jelentik nov. 30-ról 
Bogotbol: 6 órai bombázás után a romá­
nok megszállották Lom-Palán kot, a tö­
rök őrség Wid in be vonult vissza. — A 
nov. .2 lu in e troli a i csata után a 
muszka hadállások előtt 2500 török bolt 
testet találtunk.

A „V. 0.“ 
róból; Három

Mai számunkhoz van mellékelve a „Budapesti Bazár“ előfizetési felhívása,

jelenti dec. 1-ről falta, 
fölök hajónak kieéiirto



Anti vári előtt csapatokat beszállittani, 
a inontenegvóiak heves lövöldözése ál­
tal meghiusittatott.

Bécs, decz 1.Bukarestből tilvirják a 
til1- C. “-uak: A (örökök Lom- Bábuikét 
nem az oláhok támadása folytán hanem 
miután a 6 napi bombázás után telje­
sen lorombollntott, ürítették ki. Dimitre- 
seu ezredes egy hadosztállyal még 
csak tegnap kelt át a Dunán és délután 
5 órakor egy Abri-Palánkából jövő oláh 
hadosztály megszállotta Lom-Balankát. 
A török őrség már előbb jó rendben vo­
nult vissza Widdinbe.

A „Daily Telegraph“ közli az utol­
só török diadalt Erzcrumnál, melyben 
két ezer muszka esett el, da e bir sem 
talál, még megerősítésre.

Totleben tábornok betegségéről a 
„St. Petersb. A\jed.“ azt közli, hogv mi­
dőn a ezár a plevnai tiadállásokat meg­
szemlélte, a kiséret egyik tisztjének lova 
úgy megingta a tábornokot, bogy elá­
jult, s habár a gondos orvosi ápolás is­
mét eszméletre hozta, hosszabb ideig 
kénytelen volt az ágyat őrizni, ami azon­
ban tevékenységét nem gigáit.

A finn gárda legénysége közt, mint 
a „Hts. Dgb.“ jelenti, kiütött a liagymáz 
és a vérhas tiüt nem csak a finn gárdában 
bánom a Plevna környékén levő összes 
csapatok közt is pusztítanak.

Bukarestből Írják : Ozmán pasával a 
capitulatio iránti alkudozások megbiii- 
sultak, Plevna bombáztatása tegnap is­
mét megkezdődött. Ozmán pasa makacs­
ságából a muszkák azt következtetik, 
hogy az élelem szűke Plevnábau távol­
ról sem oly nagy mint eddig hitték.

Plevna.
A „ intés* levelezője Írja Plevná- 

ból nov. 8-ról:
A múlt héten rendkívüli izgatott 

volt itt a hangulat. Ozmán pasa kezd 
aggódni a jövő miatt. Órahosszat jár- j 
kel haza előtt, és csöndes ábiándozását | 
csak akkor szakítja félbe, ha jelentést 
tevő tisztjei egyikének rövid parancs- 
szerű utasítást ad. Táborkara rendkí­
vül aggódik hogy vezérük, ki eddig 
annyi hősies hidcgvérüséget tanúsított 
most kétségbeesésből valami meggondo­
latlan lépest tehet. Ó csak egy fiatal s 
igen kitűnő tiszt előtt nyilatkozik s et­
től tudom hogy mily dühvei nyilatkozik 
Sefket p. ügyetlenségéről és a kormány 
gondatlanságáról, mely oly emberekre 
biz fontos állomásokat, mint .Hakki pa­
sa. Ha Konstantinápolyban — igy szólt 
ez a tiszt — követték volna Ozmán 
pasa tanacsat akkor a Sipka szorosban 
és máshol nem áldoztak volna föl annyi 
vitéz katonát, akkor már sok hetek 
előtt 120,000 - 150,000 emberrel ál- 
mit volna készen Szófiában, hogy Plev- 
nának kezét nyujtsa.

Az oroszok, mint tudjuk azzal a 
gondolattal foglalkoztak, hogy a Dub- 
nikban és Teliszben elfogott törököket 
1 levitába küldik, és erről parlamentier 
áltál tudósították Ozmán pasát. Ő azon­
ban vonakodott elfogadni az ajánlatot,
08 azt üzente, hogy a vendégeket ágyu- 
tuzzel fogadja, Hakki pasát pedig, ha 
köztük lesz, azonnal föbelőveti. Ezen- 
kivül megüzente a parlamentair által, 
bogy idejúbben készüljenek az ostromra 
mely eltart tavaszig, mert ő több mint 
nyolez hónapra való minden szükséges- 

I el van látva, ós ő a végsőig vedel

hat oly pazarul mint eddig. Most t. i. 
már egyenként leszámolják rószóro és 
mindig nagy tömeget tartanak készen 
a hirtelen támadás esetére. Sok redou 
teban 10 — 15 emberből álló csapatok­
ra vannak osztva a századok, a nélkül, 
hogy tiszt ügyelne föl rájuk. Ezek az 
emberek a hegylejtön casematákat. csi­
náltak maguknak, a melyekből a mel- 
vódoket és árkokat hallatlan bátorsággal 
védik.

E kis casenmtákban készítik ebéd- 
I jöket, rövid álomra hajtják fejüket és 

ha szükséges, jól czólozctt lövésekkel 
pusztítják az ellenséget. Ha a lőszer 
íégyélélben van, akkor a készen álló 
talyigával minden csoport részére hoz­
nak, amelyből aztán eddig minden em­
ber anyit vett, a mennyit akart. E ka­
tonák hidegvérüsége minden dicséretet 
fölülmúl; és mivel kettő közül lök min­
dig őrt áll, mig a többiek pihennek na­
gyon bajos lenne meglepni őket. Oz­
mán pasa nagyon is meg van elégedve 
velük, de soha sem is volt panasza 
ellenük.

A város a bombázás által sokat 
szenvedett, ámbár nem szolgál az orosz 
tüzérek kizárólagos őzéi pontjául. Kár, 
hogy Ozmán pasa nem küldte el idejé­
ben a lakosakat most borzasztó sokat 
kell szenvedniük; és az asszonyok és 
gyermekek hangos jajgatása nemcsak 
fül hasogató de idővel nyomasztólag is 

1 hathat az őrségre. Okt. 20-án sok bete­
get és sebesültet küldöttek Orlianioba, 
de még mindig több van az elégnél. Na 
ponként többen mennek tönkre az or­
vosi segély hiánya miatt. Mióta a Staf­
ford. House orvosai elvonultak, egyet­
len európai orvos sincs a helységben.
A török katona pedig csakugyan értel­
mesebb ápolást érdemel, mint a milyen 
bon a benszülött orvosok részesítik őt. 
Miképen állana Törökország ügye köz­
katonáinak vitézsége és önfeláldozása 
nélkül. Ezek mindent eltűrnek a padisa 
iránti tiszteletből és az istenbe vetett 
bizalommal.

köttethetik. A marquis azonban nemcsak 
Nunonért, hanem Ni non ért is eped c 
úgy segít magán, hogy párbaj üriigy< 
alatt elfogatja magát és Ntnonhoz megy 
s itt Marsillaque marquis öcscsével ösz- 
szezörren sa párbaj megtörténik. Hector 
(Bakonyi) megsebesül — a vívókra ha­
lál büntetés vár, de Hector ellenfelét 
ttom árulja el, kinek vállszalagja a ren­
dőrség kezese jut. Na ti« n a királynál az 
ál-dobos szamára kegyelmet eszközöl és 
házasság lesz a vége — Nanont D’An- 
biqno elveszi. Zsoldosnc —nagvmüvész- 
nüuk érdeme, hogy a darabot megmen­
tette, minden bájos adományát egész 
odaadással, hensőséggel pazarolta szerepe 
minden legkisaebb részleteiben. Sokszor 
megtapsolták. Kápolnai (Dobiiive) tioly- 
1,1081 (Marsillaqae marquis) tetszettek. 
Bakonyi színtelenül játszott. Sziklai Emi­
lia egyéniségéhez nem való a szerep és 
igy nem tett Itatást. Együd (XIV Lajos) 
emelkedett routinjával, mig Puks derék 
karmester érdeme a sikerült betanítás. A 
duab közép sikert aratott. Karácsonyig 
tán-tán elliutza-vonja o darab, de gya­
nús itt ü ér z elvű (ballerinas) népszínházi 
közönségünk sustontaculumibél — alig 
hiszem. A darab ltákosi újdonság vá­
gyának s a ca ssza nagy örömének tel­
jesen megfelel.

egyszerű, de nagy fontosságit ünnepé] . 
véget ért.

Isten hozta az uj lelki pásztort kö­
rünkben, mint a mivoltség és erkölcsök 
apostolát, legyen üdvözölve mitiyajimk 
részéről. „Tudománya érvényositésének 
buzgalmának tág tere nyílik mi nálunk, 
legyen állandó egészség és megelégedés 
támasza munkálkodásának, élvezze min­
dennek jutalmát a sikerben, s nyilvá­
nuljon ez, az ogyház felvirágzás iban, g 
a nevelésügy gyarapodásában.

Isten hozta !

Budapesti levelek.
ii.

mozi magát. Táborkara, u miat hallót- 
másképén vélekedik és a többség 

smh szavazna, hogy inkább most kísért­
ek meg az áttörést, mig cgyos beJye- 
eti nem tökéletes a zár, mint késöb- 

' n, mikor a kísérlet sikertelen lehet, 
im nagam is kételkedem, hogy Ozmán 
m-a oly bőven el legyen látva, mint ő 
' itja mert kiílömben az adagokat nem 
-/álitották volna le egyharmadra.

A közember ennek daczára esodá- 
.tosan jé kedvű és legkerésbbé sem 

° ztja elöljárói aggodalmát, ámbár az 
»untja öt. hogy a lőszerrel nem bán

November 26-án 1877.
(Vége.)

A népszínházban „Nanon csapi áros- 
ncu ma másodszír adatik. A darabra 
Ígéretünk szerint bővebben áttérhetünk. 
A darab XlV-dik Lajos korában e ledér 
korszakban játszik. Mi kevés frivolság 
van a darabban azt a német szöveg iró 
csuztatta be, — mindazon által franezia 
szellem, frappáns helyzetek lengik át, 
melyek e kor álszenteskedéseit, sikam- 
losságait jellemzik, élénken hatva a kö­
zönségre. Ha Lecocq ir a librettóhoz 
zenét a darab nagyobb érvényre emel­
kedett volna, mint Genee által, ki a fi­
nomabb komikumát, pezsgést nem tudja 
darabjában azon fokra emelni, mint — 
Lecocq. E szöveg Lecocq számára íra­
tott, s ha ő ir zenét nemcsak eddigi ope­
rettjeit, de Offenbachot is jóval túlszár­
nyalta volna. A mese nem kevésbe kop­
tatott és naiv. A darab 3 felvonáson ke­
resztül játszik XIV. Lajos Király meg 
állott egy Ízben, „Nation csaplárosné* 
korcsmája előtt (Parishoz közel) s ezál­
tal nevezetessé vált a korcsma. A csap­
lárosné hoditó szép és Eris almájáért 
Patcique Ninon k. a. (Sziklai Emilia) 
Paris egyik leghíresebb szépsége is ver­
senyez. A csárdába Nanon miatt a csú­
szás-mászás korszakának ledér udvaron- 
csai járnak, hol XIV. Lajos mint sze­
reti) tartó játszik — vetélkednek Nanon 
szerelmi után, azonban hasztalan, mert 
a korcsmárosnó szive egy kir. hadse­
regben szolgáló dobosért eped a ez _
D’ Atibique marquis, ki mindig dobos 
ruhában jelenik meg Natinimnál. Nanon 
házasságra akar lepni s névnapjául az ál­
dobost meglepi, hogy itt a lakodalmas 
nép cs a jegyző — toltál a frigy meg­

A r. kiitltoiikus occlesiii uj lelki 
pásztorának beköszöntése.

Vasárnap e hó 2-án megtörtént a r. 
k. egyházközség uj lelkipásztorának be- 
kőszönése minden nagyobb .ceremónia 
mellőzésével. Mint hallottuk az ecclesia 
tagjai óhajtották volna a fontos actust 
lehetőleg ünnepélyessé tenni a helybeli 
dalárda fel volt kérve, hogy *a szertar­
tást közreműködésével emelje, tervezve 
volt egy közvacsora, az uj lelkipásztor 
tiszteletére, melynek czélja lett volna, 
hogy az ünnepelt a város illető köreivel
megismerkedjék ; de mind e tervek_
ez úttal — hajótörést szenvedtek az ün­
nepély tárgya, jobban mondva személye 
szerénységén.

Ugyanis Gergely Ignátz kanonok ő 
Nagysága, az uj lelkipá-ztor csütörtökön 
városunkba megérkezvén, első és föczél- 
jának tekintette, hogy fontos küldetésé­
ben munkálkodáshoz fogjon, mire nézve 
legkevesebb időt elmulasztani nem akart. 
E czélbél mellőzhetlermek látta a püs­
pöki kinevezést az ecclesia híveinek tu­
domására hozni. így történt, hogy az 
ünnepélyességek előkészítése czeljábél, 
a beköszöntés elhalasztásáért hozzá in­
tézett felkérésnek eleget nein tett.

A asárnap szép számú közönség je­
lent meg a r. katholicusolc piaczi főegy­
házában katholicusok, s mások. Az eccle­
sia segédlelkésze megjelent, egyházi öl­
tözetben a szentély portaléja alatt s fel - 
olvasá püspök ő Excellcntiájának ki- 
nevező levelét, melyben hangsúlyozza, 
hogy midőn e sok tekintetben kiváló 
fontosságú állomásra Gergely Ignátz ka­
nonok v Nságát nevezi ki, azt ki mint 
irodájának igazgatója a központból in­
téző nagy buzgalomal egyház megyéjé­
nek ügyeit, Tordai hívei iránti szerető­
iének adja tanujelét, s kinyilvánítja, hogy 
sajnálattal válik meg tőle.

A kinevezési okmány felolvasását az 
uj lelkipásztor a szószékben balgatá vé­
gig, s ezután beszédet tartott a tmlga- 
tukhoz, melyben kimutatá jogosultságát 
a felolvasott kinevezési okmány alapján 
c plébánia lelkészi hivatalának elfogla­
lására, alapeszméül azt vevén fel, hogy 
nem elég egy hivatalra minősüléssel bír­
ni) i'ogy uzt gyakoroljuk, hanem arra 
jogosultságunk is kell hogy legyen._

Ezután az e napin megint szt. Evan­
gelium alapján tartott ékesenszolló egy­
házi beszédet.

A égül lelkészek segédletével celeb­
rált ni'svt, s ezzel az érdekes, s a hely­
beli tornai catholicitH egyházközségre 
nézve, azt hisszük, korszakot alkotó,

A feiymazi szoigabiró egy évi 
működése.

(Jelentés az Alispánhoz)
M éltóságo s A / i a p á n ií r! 

November 20 rél 6262 nzátnu renduleto 
alapján vanszerencsém 1877. Január l-iől 
Deczember 1-ig bezárólag hivatalos ügy. 
kezeléseim és járásom állapotáról a kö­
vetkező jelentést tenni.

a) 1877. Január 1-től Deczember 
1-ig beérkezett ügyiluiabok száma 2281 
ebe/, hozzá adva a külümbozö hivataluk­
tól kezbosittés végett küldött ügydara- 
bokat 980, bejött öszvesen 3261 darab 
ebből elintéziutett 3242 darab, ellátás 
alatt all 29 drb. kibágásos ügy érkezett 
bú 173 drb. ebből oliutéztetett 166 drb. 
folyamaiba vau 7 drb. Eszercnt az. ösz- 
ves 11 hónapi ügyforgalom tett 3434 ilr. 
melyből eliutéztetett 3408 drb. ei'átás 
alatt áll 26 drb.

b) Kibágásos ügyeknél börtön bün­
tetésié lett elítélve 50 i gyen, pénz bír­
ságra 25 egyén a királyi járásbíróság­
hoz, áltetetett mint bűntény 5 eset, meg- 
leddetett 7 egyén ^felmentetett 28 egyen 
kibékült 36 egyén folyamatba van 7 ügy 
tárgyal ásó ni meg nem jelenes miatt le­
véltárra tetetett 15 ügy.

c) Jogerőre emelkedett Ítéletek alap­
ján börtönbe tétetett 34 egyén, meg nem 
állotta ki büntetését 16 egyén.

il a kimondott pénzbírság öszvege 
169 tr. obbői: a községi alapokba befolyt 
48 fi t. a méltóságos alispán úrhoz beter- 

I jesztetett 87 frt. folyamodás alatt áll 25 
írt. nem hajtatott fel még 9 irt.

e) Különböző czimeken befolyt pén­
zek összege tesz 5926 f. 14 kr. ebből 
elszámoltatott 5788 fr. 64 kr. kezelés 
alatt áll 137 tr. 50 kr. Járásom évi ese­
dékes adója belé számítva a múlt 1876. 
ev végével fenti maradt bátralékotis 
32743 1. 34 kr. ebből deczember 1-éig 
törlesztetett 19,456 fr. 2 kr. marad hát­
ralék 13.287 Irt. 31 kr. A fizetési ered­
mény silánynak nevezhető — minek egyik 
főoku a gazda közönségre átokként ne­
hezülő egymásutáni bárom terméketlen 
esztendő —s minden jövedelmi források 
telyes megszűnése, —

Kötelességemnek tartom felemlitte- 
ni azon szomorú de való körülményt — 
hogy járásom igen sok községégé'ieii 
őszi gabona és töröl,búza hiányában a 
lakosság nagyrészo, máris aggasztó Ínség­
gel küzd, s e községekbe nemcsak hogy 
a lakosság nagy részétől az adókat és 
egyéb kincstári követeléseket felhajtani 
nemlehet — do ha részűkre munka-adás 
által valamely jövedelmi forrás nem nyit- 
tatik — mar februárius havában az éh­
ség beköszönt.

Ürömmel jelentbotom hogy a nép- 
nevelés terén ez évben járásomba álta­
lánosan nevezetes elöituladás történt — 
tanfelügyelőnk erélyes és tapintatos el- 
járása-győkeresen ielidőzni igyekezik azt 
— ma már minden községben az okta­
tás kiolégitöleg foly, Ilarnsztos, tizékoiy-

1 utason a imto-Kocsárd, Ar.-Pólyán, 
lekezelek fölhagyva féltukenységökkol 
községi oskolák létesültek, e nagy köz­
ségeknek példáját már a legközelebbi 
időben bizonyosan a többi közsigekis 
követni fogják, mi ha megtörténik — a 
nép no véli s virágzó ft jlndésénok alapköve 
Ivetid letéve, * kitartó munkás ve::"! is és 
felügyelet alatt — a gyümölcsuzés ei­
nem murtidtmil. —



A 1877 évi közmunka erő tett 2750 
igás és 82ú2 tonyényés napszámát, ebből 
megválasztatott 422 igáé napszám 300 
forint öszvegben, a megváltási pénzek­
ből idei 780. 818. 1706 és 1855 számot 
alatt a Méltóságon Alispán úrhoz befizet­
tetett 297 forint, hárálék van még 102 
forint, mely öszvegis már a legközeleb­
bi napokban teljesen 'törlesztet ni fog.

Bárha a közmunka erő a fclvincz 
Gerendi útvonalra telyesen felleit a ta- 
vasszalhasználva, mindazon által erőfe- 
szittéssel a Székely-Iíocsárd Nagylaki, a 
Székely-földvár Kocsárdi indoházi, Ve­
resmart Maros-Újvári, Maros-Décsa ma­
ros-újvári és Csegez O-Lapádi országos 
utak sánczai is ki lettek takarítva, a ja­
vítási igénylő helyek kavits halmokkal 
meglőttek hordva, a hidak kilettek javítva 
úgy annyira hogy az említett útvonalok 
jóknak mondhatok — helyre lett állítva 
a Székely-Kocsárdi indobázhoz vezető 
utó ni nagy liidis — kijavittásra vár a 
Maóos-Decse Csesztvei utón az Ingkfal- 
vi patakon lévő, és a Peresmart Maros- 
Újvári ultin a holtmaros árkán lévő hid.

Ezen utmunkákon fejül — a tekin­
tetes megyei bizottság állal Kárásztos 
községének engedélyezett Torda város- 
sával öszvekötő közlekedési utjának 
Torda felé a Trajúnus alig nyúló részo 
kisánczoltatot.

(Vége köv.

Hírek.

— A török főiiOHultól vettük leg­
utóbbi pi nz küldeményünkről a követ­
kező nyugtát: Császári ottomán fő kén­
éül a tus Budapest i677 dcczember hó 1 -én 
290. sz. A császári ottomán főkonsulátus 
Budapesten egy száz forintnak vételét 
elismeri, melyet t. ez. Haladás szerkesz­
tősége Toidán a császári ottomán had­
sereg sebesültei számára szives volt átad­
ni és saját kormánya nevűben köszöne­
tét fejezi ki az adományozónak ezen nagy­
lelkű ajándékáért. Katii m. p. a fő- 
coiisul.

— Tisza László szeretőit képvise­
ljünk, miiül a budapesti hírlapok hozták, 
súlyos beteg volt. Örömmel értesülünk 
most arról, hogy már minden veszélyen 
túl van, Ígéretét is bírják, hogy a me­
gyei tisztujitásra 1 ajö 'fordára, hacsak 
lehetséges lesz. Bejövetele a közügyekre 
m zve igen hasznos volna, mert talán sok 
dolog venne '.más irányt, mint a minőt 
vett.

— A második fillércstélyt vasár­
nap rendezik a Caszino nagytermében. 
Helyeseljük a módosítást. Úgy halljuk, 
hogy iparos polgárságunk, egyik ezik- 
künk ellen demonstrálni kiváltván töme­
gesen szándékozik reszt venni ezen, s 
a következő estvlyekenis. Az ilyen demon- 
statio mutatja, hogy 'fordának értelmes 
s minden jóra lelkesülő iparos polgársá­
ga van. Csak előre!

— A felvinczl állami elemi nép­
iskolához segédtanítónak Agyagnsi Sán­
dor neveztetett ki.

— Hatodik gyújtási eset fordult 
elő felvinczen rövid néhány hét alatt s 
mind egy gazda ellen. A rendőrség igen 
helyesen cselekednék, ha éberebb volna, 
mint a milyen, s legnagyobb crélylyel 
vizsgálná ez eseteket, melyekről talán hi­
vatalos nyomozittokát sem vett fel.

— Egy farkas története. Toroce- 
kóról vesszük a következő sorokat: Tu­
datni kívánom egy nem mindennapi eset­
ről. November -8O-án dólndán 2 óra tájt 
bement Vidály községébe (’forda megye) 
<-gy éhes -farkas és ott benn az embe­
rek szeme láttára egy juhot megölt, ek­
kor lármát ütöttek az emberek, oda ro­
hantak de a farkas bele ment az ara­
nyosba, azt at gazolni és igy inenoked- 
ni akarván, azonban a bal part a kincs­
tári tutajokkal hásszan el lévén foglalva 
ez oldalon sem menekülhetett, igy nem 
volt mit tennie mint fel és le úszkálni 
a vizen — akitor a Vidalyi fogadós ko­

csissá levetkőzve, egy fejszével hé ment 
az úszó farkas után s azt hátulról kísérve 
annyira megközelítette, hogy egy csa­
pással a fejő tetejét találva, a farkas 
azonnal élettelenül terült el, ekkor a 
kocsis farkánál fogva a szárazra hoz­
ta — s ott a fogado k ért jelien meg 
nyúzták, bőrét és fejét a fogadós meg 
tartotta.- busát és Csontjait az Oláhok 
mint állításuk szerint kitűnő orvosi szert 
(de csak ők tudják miféle betegség el­
len) az utolsó darabig mind el hordták. 
Ebből látható hogy az ezen vidéken Oc­
tober havában tartett Farkas vadászat 
sikeretlenségét nem a vad hiány okozta 
Iranern inkább a czélszerütlen és rövid 
időre szabott hajtó vadászat rendezés 
mert itt ezen a vidéken most is látnak 
minden nap farkasokat.

— Olteanu János n. váradi g. 
cath. püspök pár nap előtt elhalálozott. 
Kitűnő jó hazafi, derék főpap, népe 
szerető, a románság egyik kiváló érfia volt 
nyugodjék békével.

— Gergely Ignátz knnanok Ö 
Nsga. múlt vasárnap beköszöntött lelké­
sz! hivatalába, egy' külön c/.ilck részié - 
tes leírását adja az ünnepély lefolyásának.

— A megyei tisztujitáshoz. Mint 
haljuk a helybeli k. törvényszéktől töb­
ben jelentkeznek megyei szolgálatra; 
igy Máthé Albert szolgabiróságra, Nagy 
Albert aljegyzősegre esetleg számvevő­
nek és Vladutz Gyula segédszolgabiró- 
ságra. Mind hárman eddigi pályájukon 
úgy képességüknek, valamint szorgal­
muknak és jellem szilárdságuknak kiváló 
tanujelét adták, mind oly tulajdonok, me­
lyek egy tisztviselőnek nélkülözhetetlen 
qua iiicatióját képezik.

— Kvlltftiíetlen qui pro quo. 
Lapunk November 21-én megjelent 54 
számában köz.lőtt „Törvényszéki Csar­
nokiban egy Fodor Dani nevű 
egyénről van szó. mint kit több társával 
lopás bűntényéért I */2 évi börtönre itél- 

j tok el. Félreértések kik erük: «y végett 
1 tudatjuk, hogy ez egyén koránt sem vá­

rosunk ily nevű fedhetetlen jellemű pol­
gára, t. i. a becsületben megőszült Fo­
dor Sámuel fia, liánéin egy esetleg e ne­
vet viselő rósz előéletű czigúnyé. A név- 
ugyanazonossága sok kellemetlenséget 
okozott polgártársunknak, ■ mit nagyon 
sajnálunk, és sietünk is ezért a kellő 
fel világosit ást megadni.

— Három embert végeztek ki 
múlt kedden Leicesterben. A három ha­
lálra Ítélt kős/.énybányász volt és az Íté­
letet azért vonták magukra, mórt nug. 
31-én egy öreg házalót kiraboltak 
és megnyilkoltak. A borzasztó látvány­
hoz hírlap tudósítók nem bocsátanak 
de mondják bőgj- a szegény ördögök 
elég bátran [éptek vérpadra és mind­
végig ártatlanságukat hangoztatták.

— Nézz le Árpád az égből! Kis 
Várdáról iriák Koposy József helyi), czi- 
pész tegnap este egy vidékről bejött ta­
nítóval — többek társaságá ban inni át­
vált — beszéd közben felhozta, hogy 
Árpád apánk hős és vitéz ember volt. 
Es belenyugodtak a többiek? nem egé­
szen. Oppositio minden ellen találkozik 
a magyar ember közt. Most is találko­
zott a tanító személyében, ki Árpád 
apánkról a czipész ellenében úgy nyi­
latkozott, hogy csak közember volt. Ezen 
nyilatkozóidhoz makacsul ragaszkodva, 
a c.-ipósz töltött puskát ragadott elő s 
még egyszer kérdezte a tanított: Igaz e 
hogy Á i pád hős és vitéz ember volt P A 
tu ni tő ismét opponált. Erre a czipész szivén 
lőtte magát. — szörnyet Italt. Még egy­
szer mondjuk, nézz le Árpád az égből 
és csinálj rendet a te párbajozó öngyil- 
kolodzó unokáid kézén, mert sokan nem 
tudják közülük mii csolekesznek.

— Megél a balba a viz alatt í«.
Ezt az erdő ke s fölfedezést tették egy 
vizbefult emberen Würzburgbuii. Elein­
te azt Ili ték, hogy a holttest rövid ide­
ig lehetett n vÍzben, mivel n rajta ta­
lált ha Hiúk még eltek. A J< ize lobbi vizs­
galat azonban kiderítette,

CSARNOK

A pénz kereskedőkről.

(Vége.)

bogy a fen-

Távol legyen tőlem, kegy azt mond­
jam a mit Máté evangélista mondott; 
„Ne gyűjtsetok kincset a földön, hol a 
rozsda és a mely megemészti és hol a lo­
pok kiássák és elioapják azt,* mert a vi­
lág azóta változott, az ember hivatása 
az anyagi és szellemi jót elérni, e kettő 
magát kiegészítvén; kötelessége az em­
bernek becsületes munka által mindket­
tő felé törekedni.

De ebbel ijtörek vésünk bon ne feled­
kezzünk meg arról, hogy bennünk az 
anyag mellett szellem is van és mind 
kettőnek meg van a maga követelménye.

A pen/kereskedő, uzsorás, szive 
azonban ott van, a hol kincsét tartja, 
levetkőzteti magáról mind azt s mi n 
szellemi részbe* tartozik és válik töké­
letes anyagiassá; és az a ki önmagát

többi nézet téves, és hogy a balhék 
nem m"írnek oly liammar tönkre a viz 
ben, mint más rovarok, liánom hogy 
16 órán út is kiállják a víz d, sőt innen 
kikerülve ismét oly mozgékonyak lesz- 
nők, mint vo tak azolott a szőrözöm

Amerikaiastul. A „ Weisbaden“- 
ben megjelenő „Ithoin Kur. a követhező 
amerikai színezetű merényletet beszéli 
f,l • Egy hölgy, ki múlt héten lnne# 
Frankfurtba utazott, egy másodosztályú 
kocsiban, két más hölgygyei találkozott. 
A beszéd megeredt és a viesbadem nőt 
<*gy unitársnője különösen szép virág­
csokrára figyelmeztette. A viesbadeni 
nonuk csakugyan tetszett a virágcsokor. 
„Hát még az illatja“ mondja a csokor 
tnlajdonosnője c. azzal szagolás végett 
od.a tartja a viesbadeni nőnek. A nő 
megszagolta és rögtön annyira elámoso- 
dott, hogy Frankfurtban a konductor éb­
resztette fel. Midőn a nő hazaért, azt 
vette eszre, hogy aranyláncza eltűnt. 
Nem sok fejtörésébe került kitalálni, hogy 
BZ umársnője virágaitól aludt el s al- 
vosa alatt fosztották rmg láncától.

-Megfelelt neki. Egy nowyor- 
°Je °gy csavargó vezettetett. 

Kinek allát hatalmas fekete szakái dí­
szítette.“ Miután a simára borotvált ”bi- 
ro az aktákat átnézte e szavakkal for­
dult a csavargóhoz: „Az ön ügyébe le­
érkezett aktákból azt lehet következ­
tetni, hogy lollciismerete ép oly fekete 
mint szakála.“ - „Lehet“ váloszolja a 
csavargó „de ha a lelgiiameretet a sza­
kaiból következtetjük, akkor nagyságod­
nak — szukái la nem lévén — egy csöpp 
lekß'STrrer^to sincs.^

Lelett. Kőszegen Talián-féle házhoz 
tartazó kis1 crony lebontásakor a inun- 
ká'sok egy kis befalazott börzacskot ta­
láltak «melyben ötvon darab XYL XVII 
századbeli ezüstpénz volt, töbnyire er­
délyi és lengyel garasok. A lelet tulaj­
donosa, Dr. Weiszbecker A. orvos ur, a 
vasmegyei eégiségtárnak juttatott mu­
tatványul ezekből néhány darabot.

— Milyennek képzelik a china-
iak a poklot és a mennyországot ? Egy 
naradi cliinai templom falain igen szé­
pen le van festve a jók túl világi jutal­
ma és a gonoszok biinhődése. A pokol 
kályha félének van festve, szárnyajtók­
kal, melyek mögött az ördög ül. Kis ör­
dögök hozzák a bűnösöket ’a pokol aj­
taja elé és a sötétség fejedelme, mig 
egyik kezével a kulcsokat veszi elő zse­
béből s a másikkal nyársát nyújtja ki, 
hogy a bűnösöket a kályhába tolja, elé­
ír ü I ten mosolyogva áldozataira. — A jók 
nz égben felhőkön ülnok, disznópecse­
nyét esznek éa angyalok könyezik, kik 
legyezőkkel a legyektől oltalmazzák a 
boldogokat.

csak anyira becsüli, hogy a szellemi 
részt önmagából kidisputálja, hogy be­
csüljön másokat többre; bizonyára más­
ban is csak az anyagot fogja nézni s az 
anyag menyisége szerint becsülendi azt.

Igen, törekedjünk az anyagi javak 
megszerzésére, de gyüjtstink magunk­
nak oly kincsokot is melyet sem a rozs­
da sem mely meg nem emészt, sem a 
tolvajok el nőm lopjak: a mily mérték­
ben bírjuk az anyagot ép oly mértékben 
iparkodjunk megszerezni a szellemieket, 
előmozdítani a közjót, a társadalmi va- 
gyont.

Dolgozni minden ember köteles. 
Dolgozzék, mert az állam minden egyes­
től munkát vár. Sem a természet, sem 
a tételes, sem az isteni törvények nem 
mentik fel az embert a munkától, bÍr­
jon búr a Darius kincsével; az a körül­
mény, hogy valakinek erszénye zsúfolá­
sig telve van, nem vonja maga után azt 
hogy azaz erszény teljesítse helyette is 
a polgári kötelességet, s azaz erszény, 
mint tőke igényt tartson, mások munká­
jának gyümölcseire, mert ez legalább az 
emberi nem hivatásának törvényeivel 
ellenkezik.

És akkor, a midőn a pénzt nem fog­
juk imádni, midőn a pénzt csak hitvány 
nélkülözhetlen rézértéknek fogjuk tar­
tani s azt nem önmagáért beciülen jük 
akkor bizonyára inkább szemünk előtt 
fog lebegni az emberiség magasztos hi­
vatása becsületes munka által annak elő­
mozdítása.

Ka egy , pénzkereskedő uzsorás 
elhal, azt mondják: meghalt egy uzso­
rás, sokv pénze, volt. Enyi minden ér­
deme

Hogy élt, már a harmadik napon 
csak azok tudják, kiket fojtogatott.

Ez nem élctczél.
Ka meghal egy munkás paraszt, a 

ki csak a. mindennapi kenyerét tudja 
megszerezni, azt mondják: Meghalt egy 
szorgalmas munkás; ime élete példát 
ad és épületes másokra.

Ha meghal egy jótévő, gazdag anya­
gilag cs szellemileg; munkás oly mér­
tekben, mint társadalmi állása megen­
gedte; emléke fenmarad, tisztelettel em­
lékezik meg róla az utókor, s habár 
nem emelnek szobrot neki, a társadalom 
a kör, melyben mozgott, egyes jó lényei­
ben fenn tartja emlékét.

A következtetés pedig az: úgy élni 
hogy ne csak az örökös, hanem ember­
társaink s a közügy is érezzék, hogy él­
tünk, hogy munkások voltunk erőnkhöz 
képest anyagilag és szellemileg s nem 
voltunk a szorgalmas méhek közt herék 
hanem telyesitettük azr a kötelességet 
melyet a természet törvénye az ember­
re kiszabott.

KÖZGAZDASÁG.
Piitczi árjegyzék.

a tordai vásárra 1877. dee. 1. hozott! 
tárgyaknak

1 hectoliter: t. búza 9 frt. — Tavasz
tisztnbuza frt.-----Elegybuza 7 frt.
50 kr. rozs 6 frt. 25 Árpa 4 frt. — kr. 
Zab 2 f. 25 kr. Törükbiiza 5 frt. 25 kr 
méter mázsa széna kötetlen 2 frt. 50 
kr. Alomszalma 1 méter mázsa 25 kr. 
Tűzifa köbmőter 3 fit. 50 kr. Marhahús 
1 kilogramm 06 Kr Disznóhus 1 kilo­
gramm 48 kr. Túró 1 kilogramm 50 kr.

Távirati tudósítás a bécsi tőzsdér. dec. 4.
5% Metaliqnes 63.70. — 5% Nemzeti 
kölcsön 60.90 1860-iki államkölcsön 
74 65 Bankrószvények 112.75 Hitel- 
részvények 8 07 London 210.60 — 
l rbori kötvények: Magyarországi 118.95. 
temesvári 78.40 Erdélyi 77.75 Morvát- 
szláv. 76 —. Ezüst 105.45. Cs. kir. arany 
5.63 — Napolvond’or 9.54.

Feleli:>* tZM'ktfzfő és kiadd tulajd. VoIk B.



HIRDETÉSEK.

Figyelemreméltó

idegbajok- és nehézkorban
szenvedőknek

Legújabban feltalált gyógymód
Számtalan hálniratot

mutathat fel sikeres gyógyításról
Sylvius Boas

Special ista idegbajokban 
Értekezhetni reggel 8 órától eato 8 óráig

yv0

If.
felülmúlhatatlan '<tt? -.

Vy' bőrszépitö-szernek xT
lett a hölgyvilág által általánosan
elismerve, a hivatalosan megvizsgált,

BERLIN Sir. 
Friedrichstrasse 22. 

Ltvélbeli megkereszésrt is.

(15—70 102)

kitűnő, ártalmatlan, valódi

BAYISSAHT

Igen tisztelt uram!

F. évi aug. 7-ikéről kelt levelét vettem s azonnal vála- 
szóltam volna, de miután fiamnál, kivel az ön Auxilium orien- 

*= fisét használtattam a görcsök elmúltak várni akartam, hogv -$ 
Vj megtudjam váljon ismétlődő, fognak e azok, de istennek hála

t, aggodalmam alaptalan volt s igy fiam ismét az iskolába jár- 
hát kényszerítve látom magam ezért önnek, mint ki Auxilium 

f ip nt is szeré\el fiamat visszaadta legmelegebb köszönetéin \
db nyilvánítani. cj

{'■'* Thieme Lajos kertész
Hogy a fenebbiek igazságon alapulnak' bizonyítom. A

Nitzschke F. A
k. elöljáró.

■o>•**i
tolt/Kcmoa
s-4

t"í
n

ti
«1
i

CZ8

*«4

pitő

község’
peesét.

Ezen világhírű bőrtiszti tó-szer valamennyi SZ(l 
o-szer között leghitelesebb és leghatásosabbmik bi­

zonyul szeplők, napégés, rezesség, sárga foltok, pör- 
senések, kiütések, himlóhelyek, sömór 6tb biztos 
eltávolítására.

A ÜA VI SS ANTE az arczszinnek feltűnően szép, halvány rózsa- 
szinű, hársonyszerii fiatal üdeséget ad, a bort és kezeket gyöngéddé
teszi, a lég behatásától megóvja s gyöngéd bőrt szerez a legkésőbbi 
öregségig.
Budapesten kapható) valódi minőségben TÖKÖK JÓZSEF "
—-------------- -------------------------- -------------------------- gyógyszerész urnái, kinlly-utcza 7 sZ.
Kolozsvárit VALET1XT ADOLF ur gyógyszertárában.
lordán TltAJÁJÍO) US EI)E ur gyógyszertárában
Wagy eredeti üvegtok Ara 2 f. BO kr. Ífl3~eredoti üvegtok ára 1 t. SOk- 

KÖZPONTI SZÉTK Ül/DÉSI HAKTÁk)
S € II W AllZ II E A 111K

Budapest, Mária Valoria-utvza 9 gg.

j| Victoria biztosító társaság sajnos összeomlása következtében az ezen társaságnál volt 
biztosítások is elesvén, minden órán közbejöhető szerencsétlenség elhárítása szempontjából,
kötelességemnek tartom figyelmeztetést tenni az iránt, hogy azoknak egy MÁS TÁRSASÁGNÁL HALADÉKTA­
LANUL BIZTOSÍTÁSA SZÜKSÉGES.

Oly társaságnak, mely minden tekintetben, és pedig akár a rendelkezésére álló tőkék nagyszerűségét il­
letve, akár szervezete kiterjedtsége, pontos és szakszerű kezelése, a károk íizetése körüli kifogástalan eljárása 
folytán mindenek felett bizalomra érdemes: egyedül és kizárólag az

w
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esmervén, kötelességemnek tartom saját érdekében és és biztonsága szempontjából sürgősen figyelmeztetni, a n. 6.
(izt'nségeí f ogy minden a YiCTORiÁNÁL volt BIZTOSÍTÁSÁT kizárólag a nevezett társasághoz tegye át.

A \ ictoria esete szomorú bizonyítéka azon ténynek, hogy egyfelől másodrangu társaságok elegendő 
garantiát nem nyujtnak, másfelől a külföldi társaságokra támaszkodás szintén nem óv meg a meglepetésektől

mintán ezek bármely nagytőkékkel is rendelkeznek esetleg otthon, — itt miiünk csak 
a törvények értelmében letett csekély százezer forintig nyujtnak garantiát a milliókra 
menőleg elváIáit koczkázatokkal szemben.

Mid dón, mint a N 11 OKI A. volt ügynöke, a biztositusaikat vesztett felekkel szemben reámis háramló morális felelősségnél fogva, ezen figyel­
meztetésemet megtenném, egyszersmind tudatom hogy ezen okból vállaltam e! az iigjnökvéget az

ffiCpf’ $• magyar általános biztosító társaságtól
és e szilárd hitelű intézőt jután yos díjtételei mellett elfogadok biztosításra mindennemű épületeket, bútorzatot

fel szerelvényeket, sat. sat. telyes tisztelettel

Hamath, József
VOId!/ és TÁRSA ezég alatt.

Nyomatét Volz Bálintnál Tordán.
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